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Nagy fontosságú értekezlet volt 
ma a városházán Galambos Imác 
polgármester elnöklete alatt. Mint­
egy 20-25 Makó város javáért 
lelkesedni tudó városi képviselő 
gyűlt össze a városháza kis tanács­
termében, hogy meghár.yják, meg­
vessék azt a nagy ügyet, mely 
M?kó város politikájának egész 
más irányt, mindenesetre azonban 
erőt és tartalmat ad.

Arról van szó, hoty a csanáií 
püspök áruba bocsálja Koppáncsi 
birtokát s ezt a birtokot Miiió vá­
rosa megakarja venni.

Galambos Ignác dr. polgármest'r 
a mii értekezlet elé már a legtel­
jesebb üdatholmazt, térképekéi s 
árkisz ámítást kulcsokat terj.szielt 
s egyben felhívta az értekezlet fi­
gyelmét arra, hogy Makó városá­
nak szakítania keit eddigi ga.da- 
sá. i politikájával s már ezzel a 
birtokvétellel is jelét kell adnia, 
hogy nagyobb merészebb vállalko­
zásba fog, amely évtizedekre kihat 
s amelynek részesévé teszi nem 
csak előnyeiben, da terheiben is 
Makó jövendő nemzedékét, mert 
hiszen a város nem olyan mint 
egy magánember, hanem a város 
örökké él. Ép ezért helyes az ilyen 
nagyobbszabásu birtok politika, 
mely nemcsak a jelen, de a jövő 
nemzedéket is úgyszólván belekény­
szeríti, hogy dolgozzák s küzdjön 
e város folytonos vit ágzásáért és 
fejlődéséért.

Bátor s okos beszéd volt ez a 
polgármestertől. Bátor beszéd azért, 
mert annyi ellenvéleményei szem­
ben szikiaszilárdan megáll a maga 
igaza mellett, midőn a város javá 
ról van szó. Okos beszéd azért, 
mert a múltak keserű tapasztalatai 
ulán, mikor is Makó városa nagy­
szabású s ilyen kedvező birtokvéte 
lektől esett el a túlságos sok la­
tolgatás s fontolgatás következtében 
ugyanakkor, midőn Orosháza az 
ilyesmin másfélmilliót szerzett s 
amellett népét földhöz juttatta) vég­
re is felkellett világosítani az érde­
kelteket arról, hogy tovább ezt az 
ügyet halogatni nem lehet.

Makó város határa alatt elterülő 
4000 katasztrálls hold földről van 
szó. Nagy, szép terület ez, különö­
sen akkor, ha meggondoljuk, hogy 
száz, meg száz makói család régi­

det? vándorbotot s elment földért, 
ki Orosházái" a tótok, ki Krasf.ó 
szőrényba az oláhok közzé.

Makó városántk mérhetetlen er­
kölcsi haszna lenne, ha ezt a de­
rék makói családokat visszatelepit- 
hsiné Makóra. Arról a ua&y anya 
gi haszonról már nem is beszé­
lünk, amelyet Makó város lakos­
ságának számbeli s értékes ele 
mekkel való szaporodása fo'y án 
nyerne a varos azáltal, hogy föld­
höz jó földhöz ju'.ísiná szülötteinek 
százait.

Makó város legkitűnőbb gazdái­
ból alakított ma ez az ériev.eziet 
epy bizottságot, amely újból meg 
tekinti töviről-hegyire az eladandó 
k-^ppáncsi birtokot. Ennek a bizott­
ságnak hármas f ladata van. Első­
sorban megkeli Állapítani ennek a 
bizottságnak, ellehetne e adni ezi 
birtokot, évek múltán, parcellákba 
osztva ? Másodsorban megkell álla­
pítania ennek a bizottságnak, hogy 
a jelenlegi éríékssi és szemponttá 
ból az egyes parcellákat mennyiért 
lehetne bérbe adni ? Végül ami leg­
fontosabb, számítást kel! csinálni 
etnek a bizottságnak mennyit ad 
hat Makó városa ezért a birtokért ?

Ezt a munkát lelkiismeretesen s 
a város érdekét szemmeltsrtva, keit 
ennek a bizoíságnak megcsinálnia. 
Nincs kétségünk aziránt, hogy ez 
igy is lesz mert « bizottság tag­
jai egyenként is, eszesen is odaíog 
nak törekedni, hogy Makó város 
érdekeit nemesen s odaadósn szol­
gálják. Szólni kell még a polgár- 
mester dicséretes buzgalmáról s 
arról a helyes törekvéséről, amely- 
lyel uj irányt s mégis a makói nép 
előtt a legkedvesebb irányt akarja 
adni ajváros tövö gazdálkodásának.

Ez a nagy s férfias munka azon­
ban dicséri önmagái. Mi makóiak 
igazán csak örvendezni tudunk, 
hogy a város ügyeinek vezetése 
oly ember kezében összpontosul, 
aki akor is s tud is dolgozni Ma­
kóért.

Ennek a nagy s szép munkának 
azonban csak úgy lesz eredménye 
Makóra nézve, hu minden makói 
polgár rendületlen bizalmával 
támogatja a Makóért munkálkodó 
polgármestert.

- Az ipariskolás bizottságból. A 
makói ipariskolai bizottság egyik 
tagja Fodor János meghal?. He­
lyébe a városi tanács, mai ülésen 
Nagy István városi tanácsost 
ajánlja megválasztani a képviselő- 
testületnek.

A képviseiöház ülése.
Mi lesz hétfőn?

Hétfőn ismét megindul a parla 
menti küzdelem a munkapárt és 
az ellenzéki pártok közt. A parla­
ment napirendjén ugyan a sajtóról 
szóló törvényjavaslat tárgyalása sze­
repel.

Az ellenzék a legnagyobb erő 
vei és felkészültséggel folytatja a 
ssjtójavaslat elleni harcot, s az 
első szónok Bakonyi Samu lesz.

Az u óbbi n*pok eseménnei azon­
ban úgy alakultak, hogy a kez­
dődő parlamenti kampány küzdel 
meinek le , főbb anyagát nem maga 
a sajióreform, hanem a páriámén 
ten kívül állő esemányaK szolgái- 
tatják.

Esősorban az oláh paklum, 
amely még mindig az érdeklődés 
homlokterében áll. Az ellenzék 
nem fogja e'szalasztani az alkui­
mat, hogy éppen erről az oldalról 
lámád ja meg a többséget, amelyen 
a legkönnyebben megsebezhető.

Köztudomású dolog, hogy az 
oláh paktum kérdésében a mua 
kopárt keretében is éles ellentétek 
támadtak, sőt éppen Khuen gróf 
a műnk apáti elnöke volt az, aki 
Tisza oláh akciója ellen a leghe­
vesebb ígitációt Kezdte. A mun­
kapártnak ezt a belső elhidegülé- 
sét az ellenzék újabb harci esz­
közül fogja felhasználni Tisza 
ellen ütőkártyaként azokat a mun 
kspirti vezető politikusokat fogja 
kijátszani, akik a legjobban ellen­
zik Tisza paktálását.

A le ,közelebbi napokban már 
a szerb román titkos katonai szer­
ződés is foglalkoztatni fogja a 
magyar parlamentet.

Értesülésünk szerint maga gróf 
Károlyi Mihály, interpellációt fog 
bejegyezni a tegnap leleplezett 
szerb román titkos szerződés tár 
gyában, mely Magyarország déli 
részét Szerbia és Románia között 
már fel is osztotta.

A magyar kormány ugyan fél­
hivatalosan apokrifnak jelentette ki 
a szenzációs szerződés szövegét, 
közben azonban az ellenzék olyan 
adttoknak jutott birtokába, amelyek 
az interpellációt feltétlen indokolttá 
teszik.

A legközelebbi politikai kampány 
tehát elég érdekesnek Ígérkezik.

Véres szerelmi dráma 
Kiszomboron.

Agyonlőtte a kedvesét.

Gyerekszerelem nem vezet jóra.

Hamarosan megakartak esküdni.

Féltek, hogy kiábrándulnak egy­
másból. - Elhatározzák az ön- 
gyilkosságot — A szerelmi 

dráma.

A gyilkos huszárt letar­
tóztatták.

A szomszédos Kiszombor község 
lakosságát véres szerelmi dráma 
tsríjí. izgalomban. Egy kiszembori 
fi*t«!ember gyilkos merényletet 
követelt el, szerelmese elten, kit 
egy revolver lövéssel halálosan 
megsebesített. A gyilkos firíaem 
bér a szegedi bonvédhuszároknál 
szolgáit s direkt azért jött haza 
Kiszomborra, hogy meggyilkolja 
kedvesét, azián önmagát, ámde 
vérében halálosan vergődő áldo­
zata láttára megrettent a szörnyű 
haláltól s maga ellen nem fordí­
totta a gyilkos fegyvert, hanem 
önként jelentkezeti a csendőrségen, 
ahol letartóztatták. A véres sze­
relmi drámáról tudósításunk kő­
vetkező :

Gyerekek szerelme.
Gulácsi Feme kiszombori gaz* 

daetnber gyereke régóla kűri ált 
már a falujabeli P*pp Mária 17 
éves leánynak, aki szintén jógszda 
leánya. A szülők jó szemmel néz­
ték a fiatalok vonzalmát, úgy szá­
mítottak, hogy összeillő pár lesz 
belő ük. Csak az volt a baj, hogy 
a gyerekek fiatalok voltak. A fiú 
20 esztendős, a leány meg 17. Ilyen 
korban a szerelmesek igen csak 
várnak egymásra. így is sokai: 
oszlozt k egymással.

hamarosan megakartak 
esküdni.

Ámde a nxgy szerelem nem 
hagyta nyugodni a fiatalokat Addig- 
addig rimánkodtak szüleiknek, 
inig végre azok is beleegyeztek a 
házasságba, ámde a fin még nem 
volt katona, n'őször a katona 
soron kellett keresztül esni. A

Tisztelettel értesítem Makó város és 
vidéke nagyérdemű közönségét, hogy üzletem átalakítása miatt
1914, január l-töl május hő l-ig készpénzfizetés U T b B fi István
mellett IO°|o pénztári engedményt nyújtok. rőfős- és divatáru kereskedő.
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szerelmes legény ezen is segilett. 
Tavaly önként beállott huszárnak 
csakhogy minél hamarabb leteljen 
a katonasor s szive választottját 
oltár elé vezethesse.

A szerelmesek féltek 
a kiábrándulástól.

Hogy a szerelmes legény Sze­
gedébe került nagy változáson 
ment keresztül. Hiába a nagy vá • 
rosban sok szép leányt látott a 
huszárgyerek, de meg a szerelme 
tes leány is egyedül maradt a falu1 
ban. Mindketten féltették egymást. 
Úgy gondolták a régi közmondás­
sal. hogy „el a szememből, ki, a 
szivemből“ ha egymást nem látják, 
kiábrándulnak egymásból.

Elhatározzák, hogy közösen 
mennek a halálba,

A két szerelmes inkább sem­
mint egymástól elszakadjon, közös 
halálra gondolt. A sir mélyében 
őrökké egymásé lesznek s a halál­
ban e’yesü'ník. El is határozták 
az öngyili ossigot. Úgy tervezték, 
hogy a legény megöli a leányt, 
aztan önmagát. A gyilkos, szörnyű 
terv végrehajtáséri Vizkereszt 
éjszakáját tűzték ki. A legény 
szabadságot kért parancsnokságá­
tól amit meg is kapott. Szegedé­
ben revolvert vásárolt s azzal 
hazssietdt Kiszomborra,

A véres szerelmi dráma.
Vizkereszt éjsza&ájin a két sze­

relmes a leányos áznál találko­
zott. Sokáig elbeszélgettek, sőt a 
leány édes apja aki elment az 
olvasókörbe mégtöeszélgetve hagyta 
a fiatalokat úgy 10 óra tájban. 
Mikor a gazda elment hazulról a 
leány édes anyja pedig lefeküdt a 
fiatalok elhatározták, hogy végre­
hajtják s szörnyű tervet. A leány 
és legény még egy hosszú szerel­
mes caókoi váltott, majd a legény 
elővette a revolvert.

„Nem félsz babám ?" kérdezte a 
legény.

„Nem! csak biztosan szivén ta­
lálj, hogy egyszerre meghaljak“ 
mondta a leány,

De biz a legény keze csak meg- 
re meg itt s habár a leány szivének 
célzott, keze az utolsó percben 
megcsúszott, a lövés eldördült, a 
golyó a szív alatt gíuródoti a tü­
dőbe. A szerencsétlen teremtés 
borzasztóan felhördült, majd esz­
méletlenül rogyott vissza az ágyra. 
A legény látva a szörnyűséges 
tettet, megrémült, megijedt s nem 
merte maga ellen emelni a fegy­
vert. Kábult fejjel kirohant az ud­
varra ott elbújt a szalmakazalba.

A gyilkost huszárt 
letartóztatták.

A borzalmasan gyilkos merény­
letet a leány édes apja vette észre, 
ki mikor éjfél után 2 órakor haza­
jött, zörgetett s nem nyílott senki 
ajtót, rosszat sejtve kiemelte az 
ajtót sarkából, ahol szörnyű lát­
vány meredt feléje. Rögtön felverte 
a háznépet, kik magához téritették 
a boldogtalan teremtést, majd or­
vost hívtak, aki ápolás alá vette a 
súlyosan sérült leányt. Az orvos 
állítása szerint a leány állapota 
súlyos s aligha éri meg a holnap 
reggelt.

A gyilkos huszár úgy reggeli 10 
óra felé előbujt rejtekéből s hogy 
meghallotta miszerint a leány még 
él, sírva vallotta be, hogy ő követte 
el a szörnyű cselekedetet. Rögtön 
jelentették az esetet a községházán, 
ahonnan viszont elizentek a csend­
őrséghez, onnan meg elősiettek a 
csendőrök s letartóztatták a gyil­
kos huszárt, akit vasraverve .be­

szállítottak a szegedi ezredpirancs- 
noksághoz, ahol szigorú eljárást 
indítottak ellene a gyilkos merény­
letéért.

A makói városi 
képviselők irtó kedve.

A szölöte epet meg a házak 
előtti fákat ki akarják irtani.

Két irtóinditvány felett döntött 
ma Makóváros tanácsa. Az egyik 
indítványt Horváth Péter terjesz­
tette a képviselőtestület elé. Azt 
akarj« Horváth Péter, hogy a 
város irtsa ki a szőiőtelepeí, a 
mit nagy költséggel létesített _s 
alkossa meg a helyén a csikó­
telepet. Bizony bizony nem helyes 
indítvány és mert s szőlőtep helye 
nem is alkalmatos erre a célra, 
de meg a szőlőtelep, amit nagy 
költséggel létesítettek nemcsak 
erkölcsi haszno. hajt a városnak 
az által, hogy a közönség kitűnő 
oltványhoz jut, hanem anyagilag 
is igen kitünően bevált intézmé­
nye a városnak.

A másik indítványt Csorba Já­
nos terjesztette be Eziránt, hogy 
kötelezze a város a háztulajdono­
sokat, miszerint mindenki irtsa ki 
a háza előtti fákat s helyébe az 
államtól ingyen adományozott gyü­
mölcsfákat ültessen mindenki, a 
termő gyümölcs a város tulajdona 
lenne s annak árából apasztanák 
a közköltséget.

Mondanunk sem kell, hogy 
ennek a makói gyerekek őrülné­
nek a legjobban. Micsoda nyilvá­
nos közköltséges gyümöicslopások 
esnének, mely Makón különösen 
a bőrszakruabeli tanulóifjúság ré­
széről ezt még Csorba János 
uram sem igen tudja elképzelni.

Szerencsére a városi tanács 
mindkét indítvány feletti napirendre 
térést javasolt s Így nem igen 
lesz belőlük semmi. Mindenesetre 
arra jó lesz, hogy egy kis derűt, 
homort vigyen bele a közigazga­
tásba.

A verekedő makói 
rendörbiztos.

Bűnvádi feljelentés Kocsis
rendörbiztos ellen.

Makón 1913. év április 14-én az 
akkor fennálló köztársasági párt 
gyűlést tartott, melyet a rendőrség 
feloszlatott s a gyűlés több tagját 
Papp Gyula dr. kiskunhalasi ügy­
védet, Makay Márton dr. szeghalmi 
ügyvédet, Lővy Barnát szegedi 
kereskedőt s Konc Béla teológust 
királysértés és az alkotmányos 
államforma megsértése címén le­
tartóztatott.

Konc Béla három nap múlva 
szabadult ki a makói rendőrség 
fogházából és sírva panaszolta el, 
hogy Kocsis József makói rend- 
őrbiztoz őt ököllel és bikacsőkkel 
verte azért, hogy Kalmár Antal 
dr.-ra terhelő vallomást tegyen. 
Kocsis József rendőrbiztos vádját 
magára nézve .sértőnek találta s 
panasza alapján a szegedi kir. 
ügyészség rágalmazás miatt meg­
indította Konc Béla ellen az el­
járást.

Konc Béla védelmével Nagy 
György dr. budapesti ügyvédet 
bízta meg, aki a nyomozás során 
előterjesztette, hogy a terhelt tény­

állásának valódiságát bizonyítani 
tudja.

A nyomozás során kihallgatott 
Kalmár Antal dr., Wagner Károly 
dr., Korniczky Dezső bizonyították, 
hogy Koncz Béla a makói fogdá­
ból való kiszabadulása után azon­
nal felkereste őket s megmutatta a 
testén látható súlyos ütések nyo 
mait. A karja annyira össze volt 
verve, hogy hetekig nem tudta 
mozdítani s a fejére mért ökölcsa­
pások miatt gyakori szédülései 
voltak. A szintén letartóztatott 
Makay Márton dr. ügyvéd vallo­
másával bizonyítást nyert, hogy őt 
is fenyegetéssel akarták beismerő 
vallomásra kényszeríteni.

A nyomozás adatai annyira meg­
erősítették Koncz Béla előadási 
nak valódiságát, hogy a szegedi 
kir. ügyészség most hozott vég 
zésében Koncz Béla ellen a további 
eljárást megszüntette az s ügyészség 
a vád képviseletéről lemondott.

Az inatlanul meghurcolt Koncz 
Bf-la Nigy György dr. védője utján 
Kocsis József ellen hatóság előtti 
rágalmazásért bűnvádi följelentést 
adott be.

Tájékoztató.
Naptár január 8 Csütörtök Kőin, 

kath. Szeverin ap. Protestáns Szeve- 
rm ap. Görög orosz deczember 26 
1st. Mária Nap kel 7 óra 49 porckor 
nyugszik 4 óra 24 porckor.

IdŐjoslás. A budapesti moteorologiai 
jelentése szerint a következő : Enyhe 
idő várható, helyenkint csapadékkal. 
Sürgönyprognózis: Enyhe, elvétve 
csapadék. Déli hőmérséklet: 2-6 C.

- Összeírják a jövő évi esküd­
teket A törvény értelmében az 
esküdtképes polgárokat már az év 
also hónapjában össze keli irni. 
tízen összeírás elvégzésére a vá­
rosi lanács mai ülésén Varga 
Sándor árvaszék: ülnököt és Cz. 
Kiss Imre városi képviselőt küi 
dőlte ki.

- Már a halai is drágább lett 
Makön. A városi tanács jóvoltából, 
még a halál is drágább lett Ma­
kón. A mai tanácsülésen felemel­
tek a gyászkocsik előfogati diját a 
pedig fi két fogatos gyászkocsi 
diját 2 koronával, a négyes foga­
tét 4 koronával emelte fel * vá­
rosi tanács. Ebnen az áremelke­
désben az a jó, hogy a halottak, 
akiket ezekkel a felemelt áru fo­
gatokon szállítanak őrök pihenőre 
nem érzik s nem törődnek ezzel 
az ujahb drágítással.

- Makón "elfogott rabló. Jó fo­
gást csinált a makói rendőrség. El­
fogott egy veszedelmes rablót, kit 
több rendbeli rablásért országosan 
köröztek. Az elfogolí rabló Léb 
János, aki Marosvásárhelyen mű­
ködőit legutóbb a közbiztonság 
mérhetetlen kárára. A veszedelmes 
rablót erősen megvasalva Maros- 
vásárhelyre szállították.

— Még egy mázsa lesz a piacon. 
A piacon csak egy mázsa műkö­
dik, a növekvő forgalom miatt 
azonban ez kevésnek bizonyult. A 
városi tanács mai üléséből azt ja­
vasolja a képviselőtestületnek, hogy 
a piacon még egy mozgó mázsát 
állítsanak fel.

- A csabai perpatvar vége. 
Malkovics József nagylaki cigány 
a feleségével nem a legjobban 
bánt. A házsártos ember uj év 
napján annyira ment, hogy a fele­
ségét meg is verte. E miatt aztán

az asszony ott hagyta urát a fa- 
képnél és elment haza szüleihez. 
Tegnap Malkovics Horváth An- 
talnénál falatozott feleségével és 
könyörgött az asszonynak, hogy 
térjen vissza hozzá. Az asszony 
azonban hajtlthatatlan maradt. Ez 
a körülmény azonban annyira ki­
hozta Malkovicsot a sodrából, 
hogy előrántotta zsebkését és azt 
feleségének karjába szúrta. Mii- 
kovics elten könnyű testisértés 
miatt indult meg az eljárás

— Váltöhamisitó lókereskedő. 
Onya Tódor ópecskai lókereskedő 
egy 900 koronás váltóra ráhami- 
sitolta Fehér Demeter nagylaki 
gazdálkodó nevét és e váltót el­
adta 700 koronáért Mikuska Ist­
ván tornyai gazdálkodónak. Mikor 
a váltó lejárt Mikuska felszólította 
Fehér! a váltó kifizetésére. Ekkor 
tűnt ki, hogy Ony* Tódor a vál­
tóra ráhami itotta a nevét, miért 
is eilene megtették a bünfenyitő 
feljelentést.

— Verekedő dohánykertószek. 
Korpa Mihály kunág,dai dohány- 
kertész kicsinyes okból összeve­
szett Balázs János cimborájával, 
kit többször a földhöz vágott. 
Korpa Mihály följelentése folytán 
Balazs János ellen megindították 
az eljárást.

— Kukoricatolvaj suhantok. Ta­
kács József, Crank Pit, Suhsjda 
János, Lengyel József és Ziikai 
Fereaz nevű dombegyházi suhan- 
cok mulatni szerettek volna egy 
jót. Minthogy azonban pénzük 
nem volt, úgy segítettek máguson, 
ho y feltörték Horváth Vendel 
gazgálkodó magtárát és onnan 2 
métermázsa kukoricát elemeitek. 
Mikor azonban a kukoricát érté­
kesíteni akarták volna, csinjük ki­
derült és a csendőrségnél tőredel- 
mesen bevallották bűnükéi. \z 
eljárást azonban mindannyiójuk 
eilen megindították.

- Becsapott utazó. Neufe'd Zsig- 
mond budapesti ,utazó ma Makóra 
érkezett és átadóit Miri András 
makói embernek 40 koronát, hogy 
vigye azt el Stern Sámuelnek a 
Vay utcába. Mári András átvette a 
pénzt, de azzal betért D. Nagy 
Istvánná korcsmájába és ott a 
pénzből 15 korona 96 fillért el­
mulatott. Mikor Neuleld hiába 
várt : vissza küldöncé!, feljelentette 
a rendőrségnél. A rendőrség csak­
hamar elfogta Mári Andrást és a 
meglevő pénzt elvette tőle és ellene 
az eljárást megi, ditotta.

- A szegény cigány kunyhója. 
Labodár Z dgmond kuuágotai ci­
gányak a falu közelében volt egy 
kis kunyhója, mely csutkaszárral 
volt födve. Labodár még a télen 
nem fűtötte kunyhóját. Tegnap 
azonban nagyon fázott és a 
kunyhó közepén tüzet gyújtott, 
mivel a kunyhóban semmiféle füs­
tölő készülék nem volt, a ma­
gasra csapó lángtól tüzet fogott a 
kunyhó csutkaszár teteje és egy 
pár perc alatt lángban állott az 
egész kunyhó, Labodár maga is 
alig tudott az égő kunyhóból meg­
szabadulni. A szegény cigánynak 
a kunyhóban mindene, kenyér­
kereső hegedűje is bennégett. Meg 
is fogják büntetni, mert gondat­
lanságával tüzet okozott.

- K kötéltáncosnő. Jól válasz­
totta meg a makói Uránia színház 
igazgatósága a szombati és vasár­
napi előadások darabját. A kőtél- 
táncosnő cimü nagyhatású drámát 
mutatják be, mely megérdemli, hogy 
minél többen megnézzék. A szom­
bati és vasárnapi előadások többi 
számai is kitűnőek.
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Hp Makóváros és nagyérdemű közönségéhez!
A karácsonyi és újévi tin- eliler tmrnli továbbá elsőrendű kőbányai sörök, leg- 
nepekrekitűnő jó fehér és wiilCi 11111 UH jobb pálinkák, mindeníéle minőségben.
Legfinomabb liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árban IRiTZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szeiezhetők be.

I" I ^ Tévedés cl ke? ülése miatt a n.trtesites közönség tudomására adom,
" hogy a Próféta vendéglőben min­

den változatlanul van és rendelkezésére áll a n. é. 
közönségnek. A társadalmi körnek tü'ön szoba áll rendelkezésre

IRITZ SÁMUEL özv. CÉG.

Két jéforgalmy italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz iiksán I,

Ez az igaz

^ fiSBBSr

WAGNER „HANGSZER KIRÁLY“
Budapest, József-körut 15.

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből 6 kor. 
Tündérhar ng, 15 cse gő, 8 korona. 
„Já os vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogásztárogató, billentyű kk 1 16 k orona. 
Éneklőgép, amerikai tölcsérnélkül ! 
Saját javító szakműhelyek 1 
A millanói, párisi és londoni kiállításon 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen 1
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Óvás! Ügyeljünk a „WAGNER“ névre és a 15 ős házszámra.

Gudiin Mátyás
épület és mülakato»

31. Sídül.

A jelenkor legjobb, 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerű

teiBhlüiliebeil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási íakaréktiiz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
ménytoldút, iistkatlant, 
dobkáty hát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek................ 1 korona 98 fillér.
Női háló kabátok................ 1 „ 98
Női háló ingek..................... 1 „ 98
Női nadrágok schiffonból ... 1 „ 98
Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98
Díszes párnák.....................1 „ 98
Schiff on alsók.....................1 „ 98
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, mufftik kizárólagos raktára.

Kitüntetést nyert, hitelesített

pontos és érés, 00 kg. tói 750 kg. lg.

Híiéo öllel tóm ai Uten mérleg.
Vas és réz körte szükségtelen.

Fölülmúlja az eddig létező összes 
mérlegeket, amiről vevők bármikor 

meggyőződhetnekC6,;
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HALÁSZ Á 9^Pra ktárábEin Makó, Kossuth utca, Húszam.

Hagymaföld és herének való
▼ V
®s
AA

első rendű alkalmas földek 
kaphatók Iritz Miksánál.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz =pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARSA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
Mimiin EMIL Ili, Budapest, lllll. her. Siigelväri-n. 16. sl ÄlTÄrr«“' “ “

[jWájmsammtiWREMbÄFWRte 1
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A Magy. Kir. Államvasutak gépgyárá­
ban készült két hengeres 14 légkörös

eredeti magánjárókat,
szivógáz és benzinmotorokat, világhírű 
golyós csapágyas cséplőgépeket,

e eredeti Kalmár rostákat
a legkitűnőbb mütrágyaszóróval egyesí­
tett vetőgépeket, motoros fűrészeket és

MOTOROS DARÁLÓKAT.
A jelenkor legtökéletesebb tüköracél ekéket, 
eredeti Cormick-féle kévekötős aratógépeket.

FŰKASZÁLÓ GÉPEKET
szállít eredeti gyári árakban és kedvezd 
részletfizetés mellett

GLÜCK SAMU MAKÓ
a Magy. Kir. Államvasutak Gépgyára vezér­
li ügynökségének képviselője. ::

áá
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Értesítem az iparos, kereskedő és gazdakőzőnsé^et, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű bauitásos váí 
laktok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily összegig előnyös feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkőlcsönök megszerzése 
és közvetítése terén eltőhőttem és e működésem alatt szer 
zeti jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működöm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).
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Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- !* 
lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában f” 
(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő z

W

czipész üzletéit
átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁN8ZKY TAMÁS.
■*▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼YYYYYYYTYTTYB
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Parfümerie „HEZ“ iílatszertárház,ariá3i' kozmeti­
kai és kötszerészetl 

cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb eliinyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér,
1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parfüm bármely illatában, 1 üveg fran­
cia brillantin (bármely illatban), könyv 160 lap 1 angol pouderpapir, 1 
csomag dr. Heider fóle fogpor, drb. francia fogkefe (csont nyéllel), 1 cso­
mag amerikai Shampoon szájmosópor, 1 üveg valódi Johann Maria Farina 
kölnivíz, 10 dro, szekrény- és ruhaillatositó (francia Sauhet-lap), összesen 
19 drb, korona 50 fillér, I csoport 5 korona 1 üveg valódi Udol szájvíz. 
1 üveg am erikái Hair Petrol, üveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
parfüm (bármely illáiban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 dib. valódi francia pipere szappan (bármely illatban), 1 drb1 fog­
kefe csontuyóllel, 1 csomag amerikai Shampoon hajmoeópor, összesen 15 
drb. 5 korona. Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
mellett. 24 oldalas illatszer ós háztartási értesítőnket kívánatra ingyen óe

bermentvo küldjük.
_________ _____________ ___ _______ __________ _________________ ___ _

fpl i;* Sv —
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PESSÁRIUM OCTUSIV (orvosi

Gummi óvszerek
a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
és amerikai gyártmányú különlegességek. 
Gummi hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, nazy 2'40 K. 
„OLLA“ különlegességek urak résiére, (Con­
dome) Roulé na* is nevezik. Prima tucatja 
4 K. Ex'raíinom tucatja 6 K. Suporfinom 
tucatja 8 K Mintagyüjtemény célszom ösz- 
szeállitásban 12 drb 4 K. 25 dib 8 K. 
Sérvkötö argói acélrugóval, drbja 4 6 és 
10 K. Suspensor (heretartó) drbja 50 fid., 
I K., I K 60 fill és 2 K. Dianaöv (havibaj 
ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 és 7 K. Irri­
gator teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női különlegesség 10 K.

rendelésre) 5 koronától 15 koronáig
Teljes szavatosság. A nem meg­

felelők kicserélése.

CSILLAG DROGÉRIA
MAKÓ, FŐTÉR. 
TELEFONSZÁM 133.

Ödön
és porcelíánkereskedö Makó, Főtér

(Böhm ház.)

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 
függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 
mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb 

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 

0 0 o___ meggyőződést szerezzen. o o o

!##e®®ee&Beeee#e#«Miffeeffee#!8

• ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
® tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

• szabd üzletünket
ä a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
0 Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
® bei- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
Z Készítésű kész férfi es gyermekruhákat. Külön mérték- 
T osztály magyar és német szabóságra.
0 . . Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- 
0 S1ÜUK- Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

000000001
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- Betörő dohánycsempész. Nagy 
Imre kunágotai doháuvcsempész 
az elmúlt éjjel feltörte Biró Albert 
majorjában a dohánypijtát és on­
nan 65 kilogramm dohányt ello­
pott. Mikor azonban a dohányt 
értékesíteni akarta a fináncok 
megcsípték. Ezuián derült ki, hogy 
honnan szerezte a dohányt. Ellene 
nemcsak dohánycsempészés hn 
nem lopás miatt is folyamatba 
tették az eljárást.

— Felhívás. Felhívom az összes 
vendéglősöket, kávésokat és korcs- 
márosokat, hogy folyó hó 9 én 
délután két órakor a városi kép­
viselőiből alkotott bizottság által 
szerkesztett italmérési szabályreu 
delet áttinuimányozása végeit min­
den* i saját érdekében Búza István 
vendéglőjében, jelenjen meg Makói 
talmérőx egyesülete e nőksége.

- Makói képes kalendárium. E 
cimen nezagot pótló müvecske 
jelenik meg a „Matói Független 
Újság“ kiadásában. A kalendárium 
tartalmazza Csanadvármegye ősz 
szss községeinek teljes tiszti cím­
tárát továbbá az összes megyebeli 
községek jobb iparosainak, keres­
kedőmet, tanítóinak címtárát 
Makó város teljes tiszti cimtáráí* 
Magúban foglalja a kalendárium 
az összes vasúti menelrendeketi 
melyek a musói vagy csxnád- 
megyei embert leginkább érdekük. 
Van benne egy kitűnő cikk ;$ 
hagyma praktikus Karfásáról úgy 
szintén több érdekes olvasni való 
és adoma, vásárok jegyzéke és az 
1914. évi teljes névnap mutató 
táblával ellátott kalendárium, k 
kalendárium ára csekély 70 fillér- 
éri kapható a „Makói Függetie n 
Újság kiadóhivatalában.

- Eltűnt leány. Lukács Lidia 
28 éves gyengeelméjű makói baity 
néhány nappal ezelőtt ellőni szü 
leinek lakásáról és azóta nyoma 
veszett. Az eltűnt ieá tyt kőrőziii.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztet: Joó Janos Nagy Ju­
liannával, Pánczél Is ván Köt, les 
Viktóriával, Bar.nyi József Joó 
Juliannával Házasságot kötőitek-. 
Molnár János Ko/acs Judunnával, 
Molnár Antal Nagy Viktóriával, 
Cs Viirga István M rtonosi Erzsé 
belel. Elhaltak: Báló Viatória 
Bőrcsők Istváiiné 25 éves, Elek 
Imre 5 évss, Erdei Erzsébet 9 
hónapos, Jeaei János 1 napos, 
Gazdag Iiiés 27 éves, Imri Rozá' 
li# Baranyi Józsefné 32 éves, 
Igaz V rooika özv. P^pós Antalné 
80 éves korában.

— Legfinomabb, eiszakithatatlse 
franczia „Mim,“ férfi gurami óvszer 
l hiczat 2 korona 50 fillér, 2 ín 
czaf 4 korona 60 fillér, 3 íuezat 4 
korona. Portó 30 fillér.

„Hoz“, Budapest, Vili. Kőfaragó 
tóteza 7. Diszkrét szétküldés.
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 olcsó és jó kivitelben - 

kaphatók §

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sor­
it z) Iritz Izsó-féle fatelep- 
o o pel szemben, o o

Ugyanott egy fm tanulónak fölvétetik.

Gyilkos bolgár kertész.

Egy huszár tragédiája.
A bolgár kertészeknek nagy tele­

pük van Nagyvárad határában. Az 
utóbbi időben fát lopkodtak a te­
lepről, de a bolgárok nem tudtak 
a tettesek nyomára jutni. Tegnap 
elhatározták, hogy lesbe állanak 
és elbánnak a tolvajjal.

Este huszár lopódz >tt be a ke­
rítésen. Pár porc múlva kijöttek, a 
hónuk aiatl f»darabokkal a bol­
gárok. Az egyik bolgár, Méh mis 
Méhmcd mohamedán vallásu kér- 
tészíegény vadászfegyverével rálölt 
a menekülő huszárokra. Gyón 
gyösi Balázs kőzhuszár eszmélet­
lenül esett össze.

A másik két huszár elmenekült 
s értesítette az ezredparancsnok- 
ságot, m»jd a rendőrséget, ahon­
nan rendőr isztvisslők több delek- 
tivvei kimentek a telepre. Amikor 
a rendőrtisztviselö megkérdezte 
Mehmistői, hogy ő gyilkolta e meg 
Gyöngyösi Balázst, a bolgár az 
eg fel* emelte karj.it és így szóit:

- Nem én tettem, Allah akarta
így

MehmisL aki mint mondja, Kir- 
kilisszénél részt vett a hadjáratban, 
a rendőrség ietirtóztatta.

RE6ÉN y.

IR0PÄL0M.

A nyugat Ignotus, Ady Endre és 
Fenyő Miksa szerkesztésében meg­
jelenő szépirodalmi folyóirat 1914. 
évi január hó 1 i 1-ső száma a 
kővetkező igen érdekes tartalom- 
ma! jeleni meg: Tartalom-. Biró 
Lajos : A Serpulelte (Regeny.) Ha­
lász Imre : A sajtó viharos kor­
szakából. Tersánszky Józsi Jenő : 
A Maris tallérja (Novella ) Bárdos 
Arthur: E-ső felvonás egy készük) 
drámából. Fenyő Miksa : Szép Er­
nő : Az egyszeri Királyfi. Balázs 
Bíía : Lesznai Anna meséskönyve 
Ady Eridre : Versek. Lechner Ödön: 
Tanulmány.Figyelő : Fenyő Miksa: 
Lers Vilmos- Ady Endre : Könyvek 
és jóslások. H -vas Géza : Biró 
Lajos : 1913. Tóth Árpád : Hargitai 
Tihamér : Halál-kara án. Leszna 
Anna : Örök emlékek. Ralié Pál 
könyve. Balázs Bála: Ritoók Emma 
uj könyve. Szabó Dezső : Szent- 
mártoni D mai Kálin án. Tankó 
Béla: Thoms: A nevelés a család­
ban. Bálint Aladár: Godunov 
Borisz. Bálint Lajos : A magyar 
stadion. Bálint Aladár: Lechner 
Ödön rajza alá. Disputa: Fenyő 
Miksa: Egy közgazdasági cikkről 
Szerkesztőság és ki * dóhivatal : IX., 
lónyay-ulca 18. Előfizetési ára: 
Egy évre 24 k. félévre 12 k, egyes 
szám ára 1 k. 20 fill. Megjelenik 
minden hónap 1 én és 16 án. 
Mutatványszámot kívánatra dijtala 
rml küld a kiadóhivatal.

Eav viivóros reilslná
29. fejezet.
Tekla sorsa.

(247)
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Tanonczok
fizetéssel felvétetnek a 
Makói Független Újság 

nyomdájában.
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V. évfolyam 9.

Tekla grófkisasszony a József 
körüli palotában nem bukott le 
Korbay nem ostromolta, 8 a vi 
szony csak annyiban állott kőzőt 
tűk, hogy egy ledét alatt laktak 
Mégis az atyai ház légkörében 
bűnösnek érezte megát. A látszat 
az volt, hogy egy idegen férfi 
házában lakóit, s habar erről csak 
a férfi és ennek néhány barátja 
tudati, Tekla orczái égtek a szé­
gyentől.

De azért nem ábrándult ki! 
Szenvedett és szeretett.
Korbay mentül hidegebb volt 

lozzá, mentül kevesebbet törődött 
vele. Tekla szive annál jobban 
angolt, annál nagyobb szerelem 

mel viselteiéit irán a.
Este a vacsoránál az öreg tábor­

nok c őngetett.
Sámuelt, az. uj inast hivatta, egy­

ről másról kikérdezni akar a.
Csakhogy Sámuel nem voi talál­

ható'
Maga Tekla is végignézte a szó 

bákvt, de Korbai nem volt feltalál.
ható.

- Talán a várost ment meg 
nézni, mentegette Tekla az inast. 
Mintha engedélyt is kért volna a 
távozására, istenem olyan szórsko 
zott vagyok, egy idő óta gyorsan 
elfelejtek mindent. Lehet, szólt 
nekem, de nem tudom . . .

— Ha visszajön, mindenesetre 
küld bi [hozzám, mondá a tábor 
nők. Olaszországi barátomról aka­
rok tőle kérdezősködni. Aztán szép 
szóval értésére adom, hogy a pa 
loíában én vagyok az ur, hírem 
és tudtom nélkül soha sem ia/oz- 
hátik.

- igen, pap», beküldőm rögtön, 
amint hazaérkezik, felelte Tekla.

Korbay Budára szökött.
Átment a gellérthegyi bar!angba 

és ott Nemesi Ádámot, a főrajzo- 
lót kereste.

Á Kirajzoló igen nagy dologgal 
volt elfoglalva.

Az egyik terembűn a szövetség 
tagjai hosszú aszal körül ültek és 
tanácskoztak.

- Ejnye, de furcsa alakot öltött, 
gróf ur ! szólalt meg a főrajzolő.

- Bizony furcsának elég furcsa, 
jegyezte meg Kovbay és leült a 
főrajzoló mellé.

- Jó, hogy jön ^ gróf ur 
folytatta a főrajzoiő. Bankot aka­
runk alapítani !

- Az ám, bankot 1 mondották 
többen a .szövetségtársak közül.

— Szép do'og, dicsérem érte 
az eszüket, felelte Korbay, csak 
ne szólítsanak többé gróf urnák. 
A grófságomnak lőttek. Péteyné 
előtt leesett a szakállam és felis­
mert. A József körúti palotából 
elszöktem, költözzön bele más vs 
laki és mondja, hogy el»dtam neki 
a házat, hamis szerződést hama 
rosan készíteni lehet . . . Nekem 
pedig adjanak itt helyet, mig va­
lami jő tervet ki nem főzök !

— Nini, észre sem vettük, hogv 
urasági inas ruha van rajta, szólt 
az egvik czimbora.

- S tőkésben vagyok, vége a 
grófságnak, uraim ! mondá Kor­
bay keserű gunynyal.

(Folyt, köv.)
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Bódi Mihály örökösei
eladják a Luther-utca 54. njszámu 
225 nézyaz göl területen fekvő iiázát, 
mely ált 2 szoba, konyha, kamra, 
tágas Utáló, szalmás és kocsiszín, 
kőtárra, bambán, sertésolból és kert­
ből sth, A Dorka dűlőben levő 3 kis 
hold fid tanyaépii e’.tel együtt és 
ó kortyogőban levő ogy napos vele 
menyes földet. Értekezni lehet a fonti 
szám alatt, vagy Joó Sándorral, 
Tulipán u. 29. ujsz. a,szalmapiac téren.

WJ

építő es kőműves mesteri

VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉ­
KOZÓK FIGYELMÉBE.

Az uj ipartörvóny úgy az épitő- 
mest ri mint a kőmüvesmesteri 
oklevél megszerzése és jogosult­
sága körül fontosabb újítást hoz 
be. E célból, valamint a téli hó­
napokra való tekintettel elhatároz 
tam, hogy úgy a budapesti építő- 
mesteri mint bármely helyen le­
teendő kőmüvesmesteri vizsgára, 
valamint az építőmesteri vizsgával 
esetleg kapcsolatos elővizsgára ké­
szítek elő,

E őkészitésem alapossága és a 
jelöltek törekvése mellett tanfolya­
mom kizárólagos sikerre vezet.

Vidékieknek minden körülmény 
tekintetbe vételével igen kedvező. 
A jelentkezések számára és a ren­
delkezésre álló tanulmányi idő 
rövidsége folytán minden jelöltnek 
érdekében áll a mielőbbi jelentke­
zés, mivégből e tárgyban a nap 
bármely szakában értekezhetni 
alulírottnál. Levélbeli megkere­
sésre azonnal válaszol.
DR. REGDüN ISTVÁN ÉPÍTÉSZ

SZEGED, Jókai-utca 12.

II ----- Autogén heggesztés és vágás ! -— §§
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Mindenkinek saját érdeke,
■V- GAZDASÁGI GÉPET ÉS SZERSZÁMOKAT
™S__. Gulácsi János gazdasági géprahtárát meg nem te- 085Ä.

_s
>.

kinti, ahol is mindennemű gazdasági gépek u. m.: gőzgépek, mo­
torok, aratógépek, kukoricza-Últetök stb. mindenkor a legnagyobb vá­
lasztékban és legolcsóbb áron állnak a n. é. közönség rendelkezé- 
:: sére. Raktáramat bárki minden vételkényszer nélkül megtekintheti ::
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o „ w S
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N CB® 55 A nagyérdemű közönség szives megbizásait kérve, maradok teljes tisztelettel
M Ci> I r ■ I r vasipartelepe és géprak-

uu acsi Janos ,4it“* <“>Telefon-szám 50.

— s.
c:

H = Kedvező fizetési feltételek ! zzz ■

(
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Egy kitűnő karban levő

Yost Írógép eladó
Glück Samu cégnél, Makó.

műiden helységben, 
IVoI DoDl süját otthonában

Könnyű harisnyakötési
munka. Prosp ktus ingyen. KARL
WOLF Wien,VII, Mariahilferstrasse 82

Géplakatos tanoncnak
ajánlkozik két 13 és 15 éves VI. 
elemi osztáM végzett jó családból 
való fiú. - Felkérem a géplakatos 
iparos urakat, kiknek ilyen lanoncra 
szükségük van, nólzni Deák Ferenc- 
utcai áll. el. iskola igazgatói irodá­
jában. szivssledjení-k azt bejelen­
teni, hol bővebb felvilágosítást nyer­

hetnek.

Tókos Izsák
állatni isk. igazgató.

,T°%
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A legújabb szerkezetű lábbalhajtos morzsolo- 
kat, újonnan hitelesített mérlegeket, hengeres 
répavágókat és szecskavágókat, kézi és

járgáayos darálókat,
vízmentes ponyvá­
kat és kenderzsá­
kokat, énekel bgé- 
peket, hangleme­
zeket és azok al­
katrészeit. Opel, 
Centrálbobin, ka­
rikahajós varró­
gépeket és min­
dennemű gép al­
katrészeket eló- 

t-. _ .Any<is urban es 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít

Glück Samu gépraktára Makó.

llj malom megnyitás.
Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségét, hogy Mikón, 
az Ara mól fii fi f n'eSv'ettük és azt a legújabb rendszerű 
di utcai •»>**« gépekkek felszerelve, a mai kor kivé
Halmainak teljesen megfelelőm berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, úgyszintén

liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását
és lelkiismeretes kiszolgálását bármikor gyorsan és pontosan

esz közlünk.
A nagyérdemű közönség szives pórifogását kézi :

Tamás Mihály és Társa
hengermüma om Makó.
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: Jégvermek megtöltésére E
ajánljuk

Sül

*6 MUJEGUNKET
►

f' P
* melyet ab gyárunk legalább 100 métermázsa ►
*1 p
** vételnél most 1 koronáért adunk pr méter mázsa. &

►

5 Zeltler malom részvtársaság jéggyára, p

értés perzselésre száraz szalma, apró= 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
«T IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I UH Á-C R E i
gyorsan és biztosan ható ár 
íaimatian szer. szeplő, inájfőit 
arc- és kózvörössóg és min» 
denfdle bőrtisztátaianság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitő szer. 
Árak: Vilma créni 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitő 1 kor 
Ezen pipereszerek tfibb kiállításon ér­

mekkel lettek klUialetvg

E 2
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Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
juhbőrt, nyulbőrt és minden­

fajta nyers bőröket veszek
a egmagasabb napi árban.

Löwenstein Ármin
D;*ák Ferenc utca 48. szfm. 
(Fácskai-féle bormérés mellett.)

Tévedések elkerülése vegetl gyaszeseiekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s 
 bevásárlásait ott eszközölni.

rsom

„ŐRANGYAL“

disztemetkezési vállalat.
ilió, isiét. KeoyérpiBC. lőkey-iéie Itian.
,viniV!mi|ÍHLár0S vi-dé!(e «»^Z?lidabb’ ‘eemegbizhatóbb, modern disztemetkezési vállalata, 
i .int mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része- 
-íteni a legnagyobb pontossággal, utólérhetetlen olcsó árakon. Vállalatomat ismételten teteme­
sen megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot a

ser IwmiN rahlSrl IMeIIbbi a femiUHn larlnzó mindennemil kElleki, -w
** -a.kor, kivánaImait. miáltil abban a kellemes helyzetben vagyok, hocv uev 
mill f, leKm»gasi>bb igényű Ízléseket is páratlan, pompás dísszel, a legnagyobb

™ye^het senki6-SZ TÍÍáhbrTl,1' ÍV" °,CSÓ áruimmal és Pontos kiszolgálásommal nem verse- 
nyeznet senki. Továbbra is ajánlom magamat a n. é. gyászoló vevőkőzőnségnek szives

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK LAJOSNÉ
az „Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu­

málást az ország bármely részéről elvállalok.

Előforduld yyászesetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.
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Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján Makón.


